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75-РІЧЧЯ АКАДЕМІКА НАПрН УКРАЇНИ  
ВОЛОДИМИРА ПАВЛОВИЧА ТИХОГО

14 жовтня 2014 р. виповнилося 75 років із дня народження ви-
датного українського фахівця в галузі кримінального права, докто-
ра юридичних наук, професора, академіка Національної академії 
правових наук України, судді Конституційного Суду України у від-
ставці Володимира Павловича Тихого.

Вступивши до Харківського юридичного інституту (нині – На-
ціональний юридичний університет імені Ярослава Мудрого), який 
В. П. Тихий закінчив у 1963 р., майбутній академік пов’язав своє 
подальше життя з юриспруденцією, захистом прав і свобод громадян 
як у практичній, так і в науковій площинах. П’ять наступних років 
він працював слідчим в органах прокуратури. Далі, до 1971 р., на-
вчався в аспірантурі Харківського юридичного інституту, після за-
кінчення якої до 1996 р. працював у цьому закладі на посадах 
старшого викладача, доцента, старшого наукового співробітника, 
професора, декана денного та заочного факультетів, проректора 
з навчальної роботи.

За ці роки відбулося становлення Володимира Павловича як 
ученого. У 1972 р. він захистив дисертацію на здобуття наукового 
ступеня кандидата юридичних наук на тему «Відповідальність за 
розкрадання вогнепальної зброї, бойових припасів і вибухових 
речовин» (спеціальність – 12.00.08), у 1987 р. – дисертацію на 
здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук на тему 
«Проблеми кримінально-правової охорони суспільної безпеки 
(поняття і система злочинів, вдосконалення законодавства)» (спе-
ціальність 12.00.08). У 1990 р. йому було присвоєно вчене звання 
професора. 

У 1993 р. В. П. Тихого було обрано членом-кореспондентом, а у 
2004 р. – дійсним членом (академіком) Академії правових наук 
України (нині –Національна академія правових наук України).

У 1996 р. розпочався новий етап у житті Володимира Павлови-
ча – його було призначено суддею Конституційного Суду України. 
Цю відповідальну місію – здійснювати правосуддя на найвищому 
державному рівні – академік виконував до 2004 р. 
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У 2005 р. він став керівником Київської наукової лабораторії до-
слідження проблем злочинності проти прав і свобод людини і грома-
дянина Інституту вивчення проблем злочинності Академії правових 
наук України (нині – Науково-дослідний інституту вивчення проблем 
злочинності імені академіка В. В. Сташиса Національної академії 
правових наук України). Із 2009 р. по теперішній час професор 
В. П. Тихий обіймає посаду віце-президента – керівника Київського 
регіонального центру Національної академії правових наук України.

Творчі здобутки Володимира Павловича є надзвичайно плідни-
ми. Він є автором майже 300 наукових праць, присвячених пробле-
мам Загальної та Особливої частин кримінального права, питанням 
конституційного права та загальної теорії права. Серед них: «Уго-
ловно-правовая охрана общественной безопасности» (1981), «Від-
повідальність за незакінчений злочин» (1996), «Стадії вчинення 
злочину» (1996), «Злочини проти суспільної (загальної) безпеки» 
(1996), «Концепція і практика офіційного тлумачення Конституції 
та законів України» (1999), «Підстава кримінальної відповідальнос-
ті за новим Кримінальним кодексом України» (2002), «Теоретичні 
засади Конституції України та їх методологічне значення для право-
вих досліджень» (2003), «Конституція України: науково-практичний 
коментар» (у співавт., 2003 і 2011), «Конституційний Суд України» 
(2007), «Злочин, його види та стадії» (2007), «Відповідальність за 
злочини проти громадської безпеки» (2007), «Кримінальна відпо-
відальність за порушення виборчих і референдних прав» (2008). 
«Організація судової влади в Україні» (у співавт., 2007, 2009), «Пра-
вова система України: стан та перспективи: у 5 т.» (2-й та 5-й т., 
у співавт., 2008, 2011), «Проблеми утвердження і забезпечення прав 
і свобод людини» (2009), «Правова демократична держава в полі-
тичній системі: стан, тенденції та перспективи розвитку (у співавт., 
2010), «Правова доктрина України: у 5 т. (5-й т., у співавт., 2013)» 
та ін. Він був серед співавторів кількох видань підручників із кри-
мінального права України та коментарів до Кримінального кодексу 
України. Також В. П. Тихий брав активну участь у розробці про-
екту Кримінального кодексу України.

У наукових працях Володимир Павлович визначив поняття за-
кінченого і незакінченого злочинів, добровільної відмови від зло-

Випуск 28 ’ 2014                                                         Питання боротьби зі злочинністю



271

чину, в тому числі співучасників, удосконалив поняття готування 
до злочину та замаху на злочин і запропонував закріпити їх у Кри-
мінальному кодексі. Так само він приділив увагу природі (сутнос-
ті) громадської безпеки, поняттю злочинів проти неї, систематизував 
їх і обґрунтував необхідність передбачення за них відповідальнос-
ті у самостійному (окремому) розділі Кримінального кодексу, спро-
гнозував розвиток її кримінально-правового забезпечення. Ці про-
позиції стосовно як стадій злочину, так і злочинів проти громадської 
безпеки враховані в новому Кримінальному кодексі України.

Значний внесок В. П. Тихий зробив у розробку питання право-
вого забезпечення безпеки людини та відповідальності за злочини 
проти виборчих і референдних прав.

Держава неодноразово відмічала діяльність В. П. Тихого. Йому 
були присвоєні звання «Заслужений працівник освіти України 
(1991), «Почесний працівник Прокуратури України» (2001), «За-
служений юрист України» (2003). В. П. Тихого нагороджено орде-
нами «За заслуги» III, ІІ ступенів (2000, 2012), Грамотою Верховної 
Ради України (2003), Почесною грамотою Верховної Ради України 
(2004), Почесною грамотою Кабінету Міністрів України (2006). Він 
став лауреатом Державної премії України в галузі науки і техніки 
(2006), лауреатом премії імені Ярослава Мудрого (2002, 2009) та ін.

Академік В. П. Тихий наділений неабиякою харизмою та є при-
кладом найкращих людських якостей – людяності, доброти, спра-
ведливості, принциповості, мудрості, сміливості, відповідальності, 
творчості. Доброзичливість, відмінне почуття гумору Володимира 
Павловича завжди привертають до нього чимало людей.

В. П. Тихий – автор двох поетичних збірників «Уклін Людині, 
Квітам, Життю» (2013) та «Уславлення Людини, Оспівування Жит-
тя» (2014).

Колектив Науково-дослідного інституту вивчення проблем 
злочинності імені академіка В. В. Сташиса Національної акаде-
мії правових наук України щиро вітає Володимира Павловича 
Тихого з ювілеєм, бажає йому відмінного самопочуття, життєвої 
гармонії, сімейної злагоди, подальших звершень у його багатогран-
ній діяльності, усіляких життєвих гараздів, а також особистим при-
кладом і надалі надихати своїх колег на продуктивну працю!
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